
Referat  fra  generalforsamling  i OCD den  20.  maj  2006  i Horsens

Formanden  Jørgen  Lokdam  bød  velkommen.

Dagsorden  ifølge  vedtægterne.

1. Valg af  dirigent

Lars  Peter  Thomsen  blev  valgt.

2. Betyrelsens  beretning  for  det  forløbne  år

Formanden  aflagde  en  fyldig  beretning  for  generalforsamlingen,  
hvorfra  kort  kan  nævnes:

Sportsresultater.  Danmark  fik  en  drenge- Europamester,  medaljer  ved  
NM til  både  piger  og  drenge,  gode  resultater  i en  række  internationale  
stævner  som  African  Championship,  stævner  i Holland,  Dubai,  Garda  
og  Miami.

Bestyrelsesarbejdet.  En  hel  ny  bestyrelse  har  skabt  ro  og  god  tone  i 
medlems debatten.  Bestyrelsesmedlemmernes  arbejdsfordeling  er:  
Chris  Nørgård  har  ansvar  for  trænere  og  elite,  Søren  Hattels  ansvar  er  
drift  og  administration  af  hjemme siden,  Henrik  Falk  Poulsen  har  taget  
sig  af  breddearbejde,  målere  etc.,  Ulrik  Haumanns  opgave  er  
sponsorarbejdet,  Tine  M. Frandsen  styrer  økononmien,  og  formanden  
har  søgt  at  koordinere  arbejdet,  herunder  med  DS samt  arbejdet  med  
regeludvikling.

Bestyrelsen  har  bl.a.:

-  Øget  arbejdsindsatsen  i  forhold  til  medlemmerne,  som  ikke  er  på  
landsholdet
-  Opprioriteret  holdsejlads
-  Øget  antallet  af  træningslejre
-  Lavet  træner - positivliste
-  Afholdt  trænerseminar
-  Afholdt  målerseminar
-  Opfordret  til,  at  3. gule  flag  ikke  betyder  hjemsendelse  fra  stævne
-  Åbnet  mulighed  for  at  pumpeflag  som  i E- jollernes  regler  tillades
-  Givet  baneleder  mulighed  for  at  fravælge  trapezbane  til  fordel  for  
op- /ned - bane



-  Drøftet  regeludvikling
-  Søgt  at  forbedre  relationerne  til  DS ved  flere  samarbejdsmøder
-  Søgt  øget  sponsorstøt te  -  dog  uden  tilstrækkeligt  held  hermed

Formanden  takkede  for  stor  opbakning  fra  forældre  og  i særdeleshed  
L.P. Thomsen,  Jørgen  Nissen,  Jan  Olrik  og  Jens  Juhl.

Formandens  beretning  blev  modtaget  med  akklamation.

Herefter  fulgte  en  kort  debat  om  offentliggørelse  af  ranglister  og  
stævnebilleder  på  hjemmesiden.  Generalforsamlingen  opfordrer  
stævnearrangører  til  i  tilmeldings papir  at  gøre  opmærksom  på,  at  
deltagernes  resultater  og  mulige  stævnebilleder  ved  tilmeldingen  
accepteres  offentliggjort  på  OCD’s hjemmeside.  Ved  offentlig gørelsen  
bedes  deltagere  og  forældre  kontrollere,  at  fødselsår  er  korrekt.

3. Årsregnskab

Tine  gennemgik  hovedpunkter  fra  årsregnskabet,  og  resultatet  for  
2005  blev  et  overskud  på  kr.  30.000.  Regnskabet,  der  er  revideret  af  
Margit,  blev  godkendt  af  generalforsamlingen.  Regnskabet  er  lagt  på  
hjemmesiden.

Tine  bemærkede,  at  forudbetalinger  til  internationale  stævner  ikke  
ville  ske,  før  holdleder  var  udpeget.

4. Budget,  herunder  fastlæggelse  af  kontingent

Bestyrelsen  planlagde  uændret  kontingent  for  2007.

5. Orientering  og  drøftelse  af  OCD’s  virksomhed  i  det  kommende  år  
samt

6. Indkomne  forslag

blev  behandlet  under  ét.

Dirigenten  konstaterede,  at  formanden  havde  stillet  to  forslag  til  
beslutning  på  generalforsamlingen.  Disse  var  udsendt  samtidig  med  
indkaldelsen  og  ligger  på  OCD’s hjemmeside  (en  fyldig  udgave)  fra  23.  
marts  2006.



Forslag  A: Afskaffelse  af  vinterranglisten

Forslag  B: Samarbejde  med  DS

Formanden  begrundede  forslagene,  og  dirigenten  satte  dem  herefter  
til  debat.

ad  A. Afskaffelse  af  vinterranglisten.

Fra  debatten  kan  kort  nævnes:

-  Vigtigheden  af  at  holde  større  interessante  stævner  kontinuerligt,  
som

   også  ville  være  interessante  for  udenlandske  deltagere.

-  Hvis  ingen  ranglister  i efteråret,  så  ”dræbes”  store  stævner.

-  Få  ryddet  op  i  landsholdet  efter  sommerferien  og  motiver  nye  
sejlere.

-  Formålet  er  at  sikre  bredde  samtidig  med  rangliste.

-  Forpligte  eliten  til  at  trække  bredden  med.

Det  blev  besluttet  at  nedsætte  et  udvalg,  som  i  samarbejde  med  
bestyrelsens  repræsentant  skal  gennemarbejde  og  stille  forslag  til  
bestyrelsen  om  ændring  af  regler  for  ranglister,  tidspunkter  for  
afholdelse  af  stævner  til  landshold,  regler  om  godtgørelse,  sikre  
bredden,  sikre  kontinuitet  i stævnerne,  samt  at  de  bliver  interessante.

Udvalget  består  af  Ole  Rindom,  Henrik  Kold,  Jytte,  Jørgen  Lokdam,  og  
bestyrelsens  repræsentant  er  Ulrik  Haumann.

Generalforsamlingen  bemyndigede  bestyrelsen  til  at  gennemføre  
nødvendige  ændringer  som  følge  af  udvalgets  forslag,  som  i  øvrigt  
skal  være  afsluttet,  således  at  bestyrelsen  kan  vedtage  eventuelle  
ændringsforslag  senest  30.  september  2006.

ad  B. Samarbejdet  med  DS

Formanden  uddybede  kort  forslaget  (se  hjemmeside),  og  efter  debat  
besluttedes:



-  at  et  udvalg  bestående  af  Ole  Rindom,  Pierre,  Jørgen  Lokdam  og  en  
bestyrelses repræsentant  skal  søge  klarhed  over  opgave-  og  
rollefordeling,  beslutnings kompetence  m.v.  OCD og  DS imellem,  samt  

-  at  komme  med  forslag  til  muligt  samarbejdsmodel  mellem  
ungdomsklasserne  (optimist,  zoom  og HC405)  og  DS.

Bestyrelsen  bemyndiges  til  at  træffe  beslutninger  herom,  og  
udvalgsarbejdet  skal  afsluttes,  så  bestyrelsens  beslutning  kan  ske  
senest  31.12.2006.

Endvidere  blev  bestyrelsen  pålagt  at  udarbejde  forslag  til  nye  
vedtægter,  som  afspejler  OCD’s  formål  og  opgaver  med  hensyntagen  
til  eventuelle  nødvendige  ændringer  som  følge  af  ovennævnte  
udvalgsarbejder.

Under  punkt  5  og  6 opstod  en  debat  affødt  af  det  konkrete  spørgsmål  
”om  aldersgrænsen  for  deltagelse  i  NM”.  Generalforsamlingen  
besluttede , at  OCD skal  arbejde  for,  at  regler  om  aldersgrænsen  for  
stævne- /mesterskabsdeltagelse  skal  følge  IODA’s,  d.v.s.  de  
aldersgrænser  der  er  gældende  for  EM og  VM,  men  en  national  
aldersgrænse  skal  selvfølgelig  respekteres.

Det  blev  pålagt  bestyrelsen  snarest  at  søge  kontakt  til  de  nordiske  
søsterorganisationer  samt  DS og  arbejde  for  en  hurtig  løsning,  der  
afspejler  førnævnte  regel  -  følge  IODS’s aldersgrænser.

7. Valg af  arrangør  til  udtagelsessejladser  til  internationale  og  nationale
mesterskaber  (sidstnævnte  skal  være  godkendt  af  DS) og

8. Valg af  arrangør  til  landstræningslejre

blev  ikke  behandlet.

9. Valg af  formand  (lige  år)

Henrik  Kold  blev  indvalgt  i  bestyrelsen,  og  formanden  vil  blive  
udpeget  på  konstituerende  møde.

10. Valg af  kasserer  (ulige  år)

Tine  fortsætter.



11. Valg af  øvrige  bestyrelsesmedlemmer  samt  to  suppleanter

Den  siddende  bestyrelse  fortsætter.

Bestyrelsen  består  således  af:

-  Tine  M. Frandsen
-  Henrik  Falk  Poulsen
-  Søren  Hattel
-  Ulrik  Haumann
-  Chris  Nørgård  samt
-  Henrik  Kold  (nyvalgt)

samt  suppleanterne:

-  Ole Rindom  (nyvalgt)  og
-  Jørgen  Lokdam  (nyvalgt)

12. Valg af  to  revisorer  samt  en  revisorsuppleant

Margit  blev  valgt  som  ene- revisor.

13. Eventuelt

Under  eventuelt  kom  Sandeep  Sander  med  følgende  opfordring  til  
bestyrelsen:  Det  er  krævende  og  svært  at  skaffe  ressourcer  til  både  
bredde  og  elite  -  betonede,  at  mixet  er  vigtigt  -  og  for  at  lykkes  
hermed  er  det  vigtigt  at  kunne  synliggøre  og  formulere  ”den  røde  
tråd”  for  at  få  sponsorerne  med.  Sandeep  foreslår  bestyrelsen  at  
beskrive,  hvad  der  er  OCD’s  visioner,  hvad  er  vores  strategi,  og  hvad  
er  ressourcerne  og  mulighederne.  Sandeep  tilbød  at  bidrage  hermed.  
Sandeep  orientrede  om  nogle  private  initiativer,  som  Jan  Nygaard  og  
han  var  lykkedes  med  -  bl.a.  sponsering / finansiering  af  både  til  
rimelige  priser.

Sandeeps  opfordring  blev  modtaget  med  akklamation.

Dirigenten  lukkede  generalforsamlingen,  og  OCD bød  herefter  på  en  
lille  forfriskning.



Århus,  den  21.  maj  2006  

Henrik  Kirketerp


